

去年純利倍升至2.35億 派股息增62% 維他奶：內地減價戰告段落

業務穩健

受惠於內地及香港經營溢利強勁，加上海外虧損收窄，維他奶（00345）去年股東應佔溢利倍升至2.35億元，並增加派股息。管理層表示，內地茶飲市場競爭日益激烈，去年產品減價10%至15%，以提升競爭力，但相信調整已趨穩，香港市場亦不考慮減價。此外，維他奶強調香港業務穩健，無糖茶飲市佔率達40%，並計劃繼續拓展內地市場；至於美國業務，由於佔比偏低，關稅影響有限。

大公報記者 李潔儀

截至3月底止全年，維他奶經營溢利升96%至3.64億元，股東應佔溢利亦升逾1倍至2.35億元，建議派末期息每股10.2仙，按年升62%，連同中期派息4仙，全年合共派息14.2仙。

在港產品不考慮減價

期內，內地業務收入升1%至33.63億元，經營溢利升41%至3.1億元。集團執行主席羅友禮提到，為維持市場競爭力，該公司去年下半年調低內地的檸檬茶產品價格，減幅介乎10%至15%。他相信，減價情況已趨穩定，暫時不再減價，香港市場亦不會考慮減價。

集團行政總裁陸博濤表示，今年首5個月，內地市場仍有不少挑戰，惟幸對產品價格沒有造成太大影響。

被問到陸續有內地品牌攻港，陸博濤認為，攻港品牌大部分具有一定規模，相關的定價策略有所不同，不過維他奶在香港的市場地位仍然穩固。他續說，雖然無糖茶飲的壓力增加，但香港無糖茶飲市場趨向成熟，集團仍佔整體市場份額約40%。

此外，羅友禮表示，香港將融合內地發展計劃，並繼續於現有渠道實施擴張策略，以

維持高利潤的營收增長。他續說，向美國的出口銷售佔集團總業務低於2%，因此預計關稅對集團影響不大。

對於信和置業（00083）主席黃志祥胞弟黃志達透過楊協成吸納維他奶股份，羅友禮再次回應稱，楊協成為何購買公司股份及未來做法，則要詢問對方才知道，對方只表示「是一個長遠的投資項目」。

維他奶今年3月開展上市以來首次回購行動，被視為是維他奶大股東的反擊。羅友禮表示，回購有助優化公司的資本結構，從而提升股東回報，亦符合公司長期策略和股東利益。

短期不會出現大型投資

維他奶上財年資本開支約1.24億元，按年減少7%，首席財務總監吳茵虹表示，過去10年資本開支的增加，主要用於興建新廠房，隨著廠房陸續建成，預期短期不會出現較大投資。

各地區收入分布（單位：億港元）

市場	金額	變幅	佔比
中國內地	33.63	+0.1%	54%
中國香港	22.61	+1.6%	36%
澳洲及新西蘭	5.44	+3.2%	9%
新加坡	1.06	-0.8%	1%



維他奶去年業績摘要

分項	金額(港元)	按年變動
收入	62.74億	+1%
毛利率	51.3%	+1.3個百分點
經營溢利	3.64億	+96%
EBITDA	8.36億	+22%
股東應佔溢利	2.35億	+102%
每股基本盈利	21.9仙	+102%
每股末期息	10.2仙	+62%

備註：截至2025年3月底止財年

▲（左起）維他奶行政總裁陸博濤、執行主席羅友禮、副主席羅其美、首席財務總監吳茵虹。

大公報記者李潔儀攝

雅居樂償債務 沽附屬套逾2億

【大公報訊】再有內房企業套現資產回籠資金。雅居樂（03383）宣布悉數出售聯營公司「廣東珠江橋生物科技」全部股權，套現約2.3億元（人民幣，下同），相當於2.51億港元，所得資金將用於償還債務本息及日常運營，預計這筆交易將造成約2630.3萬元虧損。雅居樂昨日股價升5.19%至0.405港元，成交金額約297萬港元。

交易賬面虧損2630萬

雅居樂在交易前間接持有「廣東珠江橋生物科技」約25.9%股權。交易分為兩部分，首先是旗下全資附屬公司「雅新投資」與「省食出集團」訂立買賣協議，將出售所持有的「廣東珠江橋生物科技」約21.2%股權，作價1.9億元。

「雅新投資」與「廣東珠江橋生物科技」達成協議，後者將以減資方式回購約4.73%的股權，作價約4279.2萬元。上述出售及回購交易完成後，雅居樂將不再持有「廣東珠江橋生物科技」的任何股份。

資金用途方面，雅居樂表示，出售交易所得約1.9億元資金將用作「23番雅02」債券持有人兌付全部債券本息，這筆債券發行於2023年。同時將回購交易所得約4279.2萬元資金用於集團的日常經營管理。

據了解，「廣東珠江橋生物科技」主要從事高鹽稀態醬油、醋、複合調味料等調味品的研發、生產與銷售。除是次交易涉及的約25.9%股權外，另外31.6%股權由買方「省食出集團」持有，後者亦是控股股東，餘下約42.5%股權分別由5家企業、合夥企業及22名自然人股東持有。

根據綜合財務資料，「廣東珠江橋生物科技」於2024年實現除所得稅後溢利約3024.2萬元。截至去年底總資產為8.72億元，淨資產為5.98億元。

星巴克：中國充滿機遇 無意悉售業務

【大公報訊】近期盛傳高瓴資本擬收購星巴克中國業務。據內地傳媒引述星巴克的回應稱，目前沒有考慮完全出售中國業務，星巴克深信中國市場蘊藏的巨大增長機會，並正在評估把握未來增長機會的最佳方式，繼續專注於實現中國業務的重振成長，保持積極正向的發展趨勢。早前市傳許多基金及企業表達了收購意願，業內預計星巴克中國業務估值約50億至60億美元。

消息指出，高瓴資本曾參與與星巴克中國區的反向管理層路演，表達了對收

購星巴克中國業務的興趣。據悉，此次路演還吸引凱雷投資、信宸資本等多家投資機構參與，有指多家基金及企業均表達了收購意向。不過，由於當前處在早期階段，一切尚未敲定。

眾多基金及企業有意收購

市場人士指出，現時愈來愈多公司對收購星巴克中國區業務表達意願，但各方對條件仍有分歧，圍繞交易發射各種「信號彈」，這在一場涉及數十億美元的併購中，也是司空見慣之事。

從財力來看，高瓴管理超過6000億元人民幣資產，在議價能力上有很強優勢。從過往投資經驗，單就食品飲料行業，高瓴資本近些年投過的知名企業包括良品鋪子、阿寬食品、海天味業、蜜雪冰城、喜茶等，早期還以基石投資者的身份，投資了海底撈和呷哺呷哺。

截至今年3月底，星巴克中國門店總數達到7758家，覆蓋超過1000個縣級市場，積極向好的信號以及星巴克品牌在中國的聲譽，讓星巴克在談判桌上底氣充足。

責任編輯：譚澤滔

聞

先夫 何柱國

前全國政協常委大紫荊勳賢

痛於公曆二零二五年六月十一日下午於養和醫院壽終
享年七十七歲遺體奉移香港殯儀館治喪謹擇公曆六
月二十八日（星期六）下午四時至七時於該館設靈
翌日六月二十九日（星期日）上午十一時大殮十二時
辭靈隨即出殯 哀此訃

妻 何黃敏珊

孝男 正德 媳 林恬兒

孝女 詩曼

孫男 梓維

孫女 旻晏

外孫男 LUCCA RYDER HO PESSO

胞弟 何定國

胞妹 何佩琳

妹倩 ROBERT F. WHALEN II

親屬繁衍 恕未盡錄

治喪處：香港殯儀館
地址：香港北角英皇道六七九號
電話：二五六一五二二六——八

泣告